

暑期已至,孩子假期看护难怎么办?“官方带娃”上线了!特色文化课程、非遗体验、爱国主义教育宣讲、安全教育讲座、外出研学……在南京江北新区各个爱心暑托班里,孩子们将结识新伙伴,学到新知识,度过不一样的暑期生活。

现代快报记者从江北新区团工委获悉,今年江北新区共开设了25个办班点,解决辖区新业态就业群体等近500户家庭的“看娃”难题。江北新区团工委积极对接各方资源,发动一批教师、大学生志愿者全程为爱心暑托班提供志愿服务,还有28名清华大学暑期社会实践博士团志愿者“组团”加入。

现代快报/现代+记者
史童歌/文 刘畅/摄



扫码看视频

有博士志愿者组团加入
为近500户家庭解决难题

南京江北新区“免费带娃”上线



在爱心暑托班 开启元气满满的假期

7月10日下午,江北新区沿江街道路西社区新时代文明实践站传出阵阵欢声笑语。

走进社区开设的爱心暑托班教室,一节有滋有味的戏曲课正在进行。一腔一调、一招一式,孩子们看得目不转睛。

不同于传统的教室,这间教室的桌椅呈“S”形设计,25名孩子面对面地围坐在一起,踊跃地与老师互动。

“戏曲的人物行当分为生、旦、净、丑,生又分为老生、小生、武生等,旦角根据所扮演人物年龄、性格、身份的不同,划分为青衣、花旦、武旦、老旦、彩旦等,表演上各有特点……”爱心暑托班的戏曲课堂老师陈信胜从中国戏曲常识讲起,把人物行当和服装道具等结合起来,进行了生动有趣的讲解。桌面上摆放着花样繁多的服装和头饰,孩子们一个个跃跃欲试,都想感受一下戏曲服装的魅力。

陈信胜从事戏曲表演工作已有很多年,对他带来的服装道具

也如数家珍。“今天主要让孩子们了解戏曲常识,后面几节课还会教他们唱念做打,能在他们心中播下戏曲的种子,让传统文化延续下去,我觉得非常有意义。”

一名小朋友开心地说,“今天我学到了戏曲的起源和历史,还见到了漂亮的戏服和头饰。接下来几天还有手工课、糖画课,我非常期待。”

除了街道社区,江北新区的产业园区也为企业员工提供了“暑托服务”。

物理实验、DIY手绘、跆拳道、非遗体验、机器人编程……南京生物医药谷中丹园为园区职工子女打造的“谷粒学堂”暑托班,让平日安静的园区多了些童趣与活力。

据介绍,该暑托班共3期,每期2周。在课程设计上,除了安排暑假作业和志愿者课业辅导,还有丰富多彩的特色课程。同时,每周基本都会安排一到两场外出研学,依托生物医药谷资源,让孩子们参观父母工作的园区,探索生命科学奥秘。

“官方带娃”名额秒光

在这里家长放心、孩子开心

下午6点,路西社区爱心暑托班的孩子们陆陆续续被家长接回家。“白天工作忙,孩子暑假一个人在家不放心,社区暑托班还有丰富的课程,真是太好了!”路西社区居民陈先生表示。

每天托管10个小时左右,对于暑期难以照顾孩子的家庭来说,“官方看娃”着实解了他们的燃眉之急。

“今年的爱心暑托班从7月8日开始,一直到8月4日结束,为期一个月,非常受居民欢迎,25个名额很快就报满了。”路西社区党委副书记傅艳告诉记者,社区已经连续四年举办了爱心暑托班,每年都很火爆。在服务对象上,优先考虑困境青少年、新业态就业群体子女,以及部分“看娃难”的双职工家庭。

在课堂设置上,除了任课老师,还有一名教师志愿者担任班主任,几名大学生志愿者维持课堂秩序、辅导暑假作业。南京晓庄学院大一学生胡可已经是第二年参加爱心暑托班的志愿服务。“我本身就喜欢小朋友,也想锻炼

一下自己,看到今年的招募通知后,便毫不犹豫地报名了。”

翻开南京生物医药谷“谷粒学堂”的课表,每天早上8点半到下午5点半的“托管”时间,契合园区职工的上下班时间。学习辅导、健身运动、午休、阅读、课间餐等日程安排,合理且充实。

“这是我们为园区职工子女打造的暑托班,今年第一次尝试,名额真的是被‘一抢而空’,园区企业的员工们都希望能把孩子送来。”江北新区生命健康产业发展工会联合会主席陆鼎铭说,家长们能安心上班,孩子们“放假不放假”,一起度过健康快乐的暑假。



服务“扩容”

新区今年共开设25个办班点

在江北新区,爱心暑托班遍地开花。

近日,葛塘街道为暑托班青少年送上“安全第一课”,从预防溺水安全、通行安全、用电安全教育三个板块,帮助他们更好地掌握安全教育知识。

大厂街道旭东新城社区带领青少年重走大厂“工业摇篮,实业报国”研学线路,还设置了非遗传承、思维创造、科技科普、文明礼仪等课程,带他们领略工业重镇与青春“新主城”的融合魅力……

江北新区团工委工作人员陈明介绍,“爱心暑托班”将“教育”与“托管”相结合,开设了爱国主义教育、法治宣传、暑期作业辅导、非遗传承、心理辅导等丰富多彩的课程,帮助孩子们提高动手能力、培养兴趣爱好。“团工委积极对接各方资源,从各个学校招募教师和大学生志愿者,并给街道社区下达具体的规范要求,包

括服务对象、办班地点、师资配备和课程要求等。”

“今年暑假我们新区团工委联合新区总工会、新区妇联,在居民家门口、企业楼下一共开设了25个办班点,给近500户家庭解决了暑期看护难的问题。”

江北新区团工委副书记朱俊峰说,爱心暑托班重点面向新业态就业群体子女、困境青少年以及在一线重点岗位工作的职工子女,通过发动社会组织,筹集了多样的公益课程,今年还邀请了28名清华博士志愿者,为孩子们带来公益课程,让孩子度过一个安全、快乐、有意义的假期。



爱心暑托班的戏曲课堂老师陈信胜进行了生动有趣的讲解,志愿者也在课堂上帮忙维持秩序